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A 君と B 君は、別々に木の棒を用意して物差しを作りました。2 人とも、それぞれ木の棒

に 30 等分の目盛を付け、1 目盛りを 1cm としました。完成してから両方の物差しを調べ

てみると、どちらも 30 等分は正確でしたが、棒全体の長さが違ったため、1 目盛り当たり

の長さが違ってしまいました。実際に測ってみると、A 君の物差しで 7cm の長さは B 君

の物差しでは 8cm になっています。このとき、次の各問いに答えなさい。 

 

（1）ある板の横の長さを測ろうとして、板の左側の端から 2 人の物差しを同時に当てると、

A 君の物差しのある目盛りと B 君の物差しのある目盛りが重なりました。そして、板の左

側の端からその目盛りまでの長さは、板の横の長さのちょうど
５

７
でした。また、この板の横

の長さは、A 君の物差しでは 30cm 以下に、B 君の物差しでは 30cm 以上になりました。

この板の横の長さは、A 君の物差しでは何 cm になりますか。 

 

（2）この板のたての長さを測ろうとして、板の下側の端から A 君の物差しを当てると、

20cm と 21cm の間になり、正確に測ることが出来ませんでした。そこで、A 君の物差し

はそのまま当てながらこの板の上側の端から B 君の物差しを当てて、A 君の物差しと逆に

並べてみると、A 君の物差しで、板の下側の端から 9cm 目の目盛りと、B 君の物差しのあ

る目盛りが重なりました。この板のたての長さは、A 君の物差しでは何 cm になりますか。

（式と考え方） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
(1) (2)


